

# 汶川抗震小英雄涉嫌诈骗受审

## 金额46万元 或获刑10年以上

## 曾在地震时勇救7名同学 2008年北京奥运火炬手

记者从成都高新区人民法院了解到,汶川抗震小英雄雷楚年涉嫌诈骗、伪造国家机关印章、伪造公司印章案,11月3日在成都高新区人民法院开庭审理,涉案金额约46万元。面对指控,雷没有一点悔意,并提出3点异议:不承认对女友、胡某某及巫某某的诈骗,对其他诈骗则供认不讳。

雷楚年,这个彭州初中生,当年在汶川大地震中勇救7名同学,与林浩等一起被评为全国“抗震救灾英雄少年”,他也因此成为2008年北京奥运会火炬手。

### 光环:地震中勇救7同学

10月30日下午,记者来到了雷楚年曾经就读的磁峰中学。学校警卫兼体育老师的黄老师对雷楚年的事情非常熟悉。

时年15岁的雷楚年曾是磁峰中学的初三学生。2008年,汶川大地震发生的瞬间,他正在课间休息,突然感觉脚下在抖,意识到发生地震后,雷楚年撒腿跑到了操场上。但他发现很多同学还没有下来,他又匆匆地跑回了教室,冒着生命危险,救出了里面的7名同学,而自己的逃生之路则被阻断。雷楚年想起了教室旁边的那棵树,纵身一跃,他抱住了那棵树滑了下来。就在他



踏进操场的那一瞬间,教学楼在他身后轰然倒塌。

黄老师说,当时他是雷楚年的体育老师。雷楚年平时胆子就很大,遇到这种情况他是不怕的,就冲了上去。

黄老师介绍,2008年6月,雷楚年成为全国37名抗震救

灾英雄报告团的一员,他是代表团唯一的学生。不久,他又接到当奥运会火炬手的通知。

虽然学习成绩一般,但鉴于他在地震中的英勇表现,不少学校想免试录取他,但他最终选择了成都的一所重点中学。

### 变化:大手大脚地花钱

前女友郝某回忆,她当时觉得雷楚年人不错,特别是在她母亲生病住院半个月期间,“他都在医院照顾我,陪着我,当时特别感动,就答应了”。不过,郝某记得一个细节,那时,她给雷楚年发了很简单的英文,他都看不懂,他回复三个字“说人话”。

郝某与雷楚年谈了大概一年恋爱。在郝某眼里,雷楚年是一个成绩很差、特别调皮的人,几乎不学习的那种,“在相处的一年时间里,我没见过

他去学校,平时就和年纪比较大的人玩”。

承办此案的检察官在提讯雷楚年时,雷楚年曾说,到高中后,自己没怎么去读书。

郝某说,雷楚年平时花销很大,他在成都的正常花销每个月起码上万。他还喜欢旅游,“我们去过三次三亚,还去了北京、厦门、桂林、丽江等很多地方。”每次出去旅游,雷楚年都要住四星、五星级的高档酒店,租豪华车开。而且,他还经常在买了经济舱的机

票后,偷偷换成头等舱,然后还告诉郝某,他是因为抗震救灾英雄的荣誉免费升级为头等舱的。

郝某还告诉记者,他曾说之前谈过一个女朋友,那时他每天晚上都要在酒吧喝酒,每天都要消费至少几千块钱。而雷楚年的家庭条件却一般,父母是工薪阶层。

雷楚年还喜欢说大话、谎话。郝某说,由于雷楚年名声在外,也就有人托他办事,像成都市重点中学、上户口等。

### 吹嘘:能帮孩子进重点

郝某告诉记者,2012年12月,郝某经人介绍成了雷楚年的女友。2013年初,郝某从母亲那里继承了近30万遗产。后来,雷楚年说,他在夜店认识一家航空公司前董事长的儿子,可以帮郝某在航空公司找一份工作,但需要花10万元。郝某相信了雷楚年,给了他10万元现金,之后一直没有消息。眼看着航空公司招聘的空姐都开始培训了,郝某

着急了,雷楚年却编织各种借口搪塞她。郝某和他闹分手,雷楚年不同意,并以分手后就别想要钱相威胁。其实,这些钱都被他挥霍掉了。之后,雷楚年离开成都,前往深圳。

最让郝某伤心的是,不是雷楚年骗了她的10万元钱,而是雷楚年骗走了她母亲生前送给她的一台笔记本电脑。郝某非常珍视那台笔记本电脑,采访中还请记者帮忙追问雷楚年电脑的下落。

检方查明,雷楚年诈骗郝

某10万元,事实清楚,证据确实、充分。

承办检察官介绍,有一次,在参加朋友聚会时,雷楚年声称他在教育局有关系,得知这一信息的周某说表姐朱某某想让孩子进成都某重点中学。雷楚年对他说只要花点钱就没问题,后来骗取了朱某某10.5万元,还骗了唐某某7万元。之后,为了掩饰谎言,雷楚年还伪造了教育部门的公章,制作了虚假的“通知”。

### 诈骗:帮人买驾照骗13.8万

2012年年底,巫某某通过郝某认识了雷楚年,在他的印象中,雷楚年是抗震救灾英雄少年,出手大方,喜欢打牌,输赢上万,“经常找我借钱。”一来二往,两人非常熟络。

2013年八九月份,雷楚年对巫某某说,他在阿坝州交警队有关系,8000元就可以购买一本驾照,让巫某某帮他介绍需要办驾照的人。雷楚年还对外承诺,三个月内拿证,一年后从阿坝州转到成都。巫某某陆续给他介绍了他母亲和岳父等10多人购买驾照。在收了费用后,雷楚年还伪造了阿坝州一家驾校的收据,交给受害人。这件事,他也根本办不到。

检方查明,雷楚年诈骗前来购买驾照的宋某某等16人13.8万元,还以发包工程为幌子,骗了巫某某等二人5万元。

### 指控:有流窜作案情节

今年6月23日晚,尚不知道自己已被列为网上逃犯的雷楚年向深圳警方报案称,自己的钱包被偷,当地警方在受理过程中发现他竟是网上逃犯。

检方查明,雷楚年总共诈骗包括他女友在内的21人46.3万元。检方指控,他在帮助别人进入成都重点中学以及购买驾照时,还伪造了成都市教育局印章以及驾校的印章。

检方指控,雷楚年以非法占有为目的,虚构事实,诈骗多名被害人财产,数额巨大,其行为已经构成诈骗罪,并且具有流窜作案的特别严重情节,应当判处有期徒刑以上有期徒刑,并处罚金或没收财产。同时,雷楚年还涉嫌伪造国家机关印章罪、伪造公司印章罪。雷楚年也因涉嫌这三重罪名,被起诉到法院。

而被害人均要求严惩雷楚年,并追回赃款,部分被害人还申请开庭时旁听庭审。

据《成都商报》



都市健康

刊登热线:(东区)0371-56722588 (西区)15937128115 13526506733 刊登范围:医疗机构、整形医院、药品、保健品、养老机构

## 秋季气管炎、哮喘公益普查活动

郑州益圣气管炎哮喘医院特邀专家有涂兴文、杜桂英、慕越英、龚昌银等专家以及河南第一附属医院国医堂呼吸病专家全润芍、叶枫教授长期来院坐诊。

秋、冬季是哮喘、气管炎、肺气肿等呼吸疾病的高发季节,其发病率已占各类疾病之首,其中中老年人发病率占六成。老年人对外界环境变化的适应性差,抵抗力弱,极易导致感冒诱发上述疾病,全球每年死于哮喘的人数高达18万人之多,它已成为严重危害人类健康的全球性问题。为普及呼吸系统疾病的有关防治知识,郑州益圣哮喘医院将从10月22日~11月22日开展“呼吸疾病公益普查活动”,以及开展“GINA-2综合靶向治疗体系”的推广,靶向治疗摒弃了传统治疗的弊端,真正达到咳嗽、气喘、呼吸困难、胸闷等症明显减轻。后期炎症基本消除,气喘咳嗽减少,呼吸顺畅,夜间症状消失。避免单纯西药的副作用,治疗过程中没有任何的痛苦。提高健康的有氧代谢功能,产生自身免疫抗体进一步巩固了疗效。

【活动时间】11月1日~11月22日  
【活动内容】  
1.肺功能四项检查、心电图检查免费  
2.到诊患者赠送三天中药  
3.到院患者免费赠送冬病防治咳嗽贴  
4.GINA-2靶向综合治疗体系减免500元  
5.住院患者住院补贴500元  
**0371-88888190**  
地址:郑州市东大街与紫荆山路交叉口向西300米路北福华大厦

## 巧吃油 百病消 仅限7天

### 养初元3000瓶 免费大赠送

适合人群:心脑血管病(冠心病、高血压、动脉硬化、中风偏瘫、心慌胸闷、头晕头痛、四肢麻木);糖尿病(三多一少、视物模糊);失眠、便秘、前列腺炎;痛风、哮喘、风湿、颈肩腰腿痛;早中晚期肿瘤患者;记忆力减退、老年痴呆等。

领取电话:400-803-5833(每人仅限一次)